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Βραβεύτηκε έργο αποκατάστασης Καθεδρικού με 
υπερχιλιετή ιστορία!
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Επιμέλεια: Νίκος Οικονόμου – Πρακτορείο “ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ”

 

Με το ειδικό βραβείο με την ονομασία “Καλύτερο Έργο Αποκατάστασης” 
τιμήθηκε το έργο της αποκατάστασης του Ιερού Καθεδρικού Ναού του 
Αγίου Νικολάου της Νικορτσμίντα στο πλαίσιο της φετινής τελετής 
απονομής των Βραβείων Αρχιτεκτονικής που διεξήχθη στην Τιφλίδα, 
όπως ανακοίνωσε η Εθνική Υπηρεσία Διατήρησης της Πολιτιστικής 
Κληρονομιάς της Γεωργίας. Το βραβείο στους επικεφαλείς του έργου απένειμε ο 
Γενικός Διευθυντής της Υπηρεσίας, κ. Νίκολοζ Αντίτζε.
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Ο Καθεδρικός του Αγίου Νικολάου, ο οποίος βρίσκεται στην ευρύτερη ορεινή 
περιοχή της Ράτσα, στα βορειοδυτικά της Γεωργίας, χρονολογείται τον 11ο

αιώνα και θεωρείται ένας από τους πιο περικαλλείς ναούς στην χώρα. Οι 
αγιογραφίες στους εσωτερικούς τοίχους χρονολογούνται από τον 16ο εώς τον 17ο

αιώνα και διασώζονται μέχρι σήμερα ενώ το χαρακτηριστικό των προσόψεων είναι 
η περίτεχνη και πλούσια σε διακόσμηση λιθοτεχνία. Η κατασκευή του 
πραγματοποιήθηκε μεταξύ 1010 – 1014 μ.Χ. επί των ημερών της βασιλείας του 
Βαγρατίου Γ’. Το καμπαναριό κατασκευάστηκε αργότερα και συγκεκριμένα τον 19ο

αιώνα.

Επίσης, αξιοσημείωτο είναι ότι το 2017 ο ναός συμπεριλήφθηκε στον 
κατάλογο των Μνημείων Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της 
UNESCΟ.

Την ίδια χρονιά ξεκίνησε το έργο της αποκατάστασης το οποίο 
ολοκληρώθηκε φέτος ενώ η χρηματοδότηση και η υλοποίηση έγινε υπό 
την αιγίδα της Εθνικής Υπηρεσίας Διατήρησης της Πολιτιστικής 
Κληρονομιάς της Γεωργίας. Συγκεκριμένα, οι εργασίες που έγιναν 
περιλάμβαναν μεταξύ άλλων τον καθαρισμό των προσόψεων, την 
αποκατάσταση των εικόνων, την ανακαίνιση του εσωτερικού-εξωτερικού 
φωτισμού και την κατασκευή τουριστικών υποδομών. Συμμετείχαν ειδικοί 
από εκπαιδευτικά ιδρύματα της Τιφλίδας, του Λονδίνου καθώς και από το 
Διεθνές Κέντρο για τη Μελέτη της Συντήρησης και της Αποκατάστασης 
των Πολιτιστικών Αγαθών
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